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Ata ' étima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, 

da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos dois (02) dias do mês de março do ano de 2026, às dezessete horas (17h), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à sétima sessão ordinária desta 

Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco Linhares Ponte Júnior e 

secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. Chegada a hora regimental, 

o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Francisco Hermenegildo Sousa Neto, 

Francisco Linhares Ponte Júnior, José Johnson Vasconcelos de Lima, Karine Ribeiro da 

Silva, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Pâmela Nara Araújo da Costa, Antônio José 

Romano, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Carlos Jandro Mendes Loiola, Tiago Ramos 

Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Quariguasi da Silva, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, Micheline Carneiro Ibiapina, Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante, Ajax Souza Cardozo, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Raimundo Nonato do Nascimento e Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos. AUSENTE(S): Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Havendo número 

regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da Sexta Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes 

matérias: CORRESPONDÊNCIAS: 19/2026: Oficio n° 48/2026 - SEFIN - Assunto: 

Prestação de Contas pertinente à competência de janeiro de 2026. - Autoria: Ingrid Soraya 

de Oliveira Sá. PROJETO DE LEI: 011/2026: Institui e inclui no Calendário Oficial de 

Eventos do Município de Sobral a Semana Municipal de Prevenção e Enfrentamento do 

Câncer Ocular Infantil - Olhar Para a Vida. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. PROJETO DE LEI: 012/2026: Institui, no âmbito do Município de Sobral, a 

Campanha Permanente de Prevenção do Câncer Ginecológico e Mamário, com foco em 

ações educativas e no fortalecimento das estratégias de rastreamento e diagnóstico 

precoce, e dá outras providências. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 
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PROJETO DE LEI: 013/2026: Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de 

Fornecimento Gratuito de Fraldas Geriátricas e Insumos de Higiene para idosos, pessoas 

com deficiência e pacientes acamados em situação de vulnerabilidade no município de 

Sobral, e dá outras providências. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

PROJETO DE LEI: 014/2026: Institui, no âmbito do Município de Sobral, o Selo 

Empresa Promotora da Saúde Mental, destinado a reconhecer e valorizar empresas que 

adotem boas práticas relacionadas à promoção da saúde mental e do bem-estar de seus 

trabalhadores, e dá outras providências. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

PROJETO DE LEI: 015/2026: Altera o art. 54 da Lei n° 1.607, de 02 de fevereiro de 

2017, que dispõe sobre a organização e a estrutura administrativa do poder executivo 

municipal e dá outras providências. - Autoria: Poder Executivo Municipal. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO: 01/2026: Outorga a Comenda Mestre Panteca ao Senhor 

João Batista Mendes de Sousa. - Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 02/2026: Outorga a Comenda Mestre 

Panteca ao Senhor Antonio José Lourenço Silva. - Autoria: Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante. PROJETO DE INDICAÇÃO: 11/2026: Dispõe sobre a criação do calendário 

turístico-cultural da cidade de Sobral. - Autoria: Tiago Ramos Vieira. VOTO DE PESAR: 

014/2026: Apresenta Votos de Profundo Pesar pelo falecimento do Pastor José Adalto 

Vitorino, ocorrido no dia 26 de fevereiro de 2026. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante. VOTO DE PESAR: 015/2026: Apresenta Votos de Profundo Pesar em 

memória de Ana Kelly de Oliveira Silva, falecida no dia 27/02/2026. - Autoria: Micheline 

Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 206/2026: Indica a substituição de lâmpadas queimadas 

no Parque Margem Esquerda, no bairro Centro, no município de Sobral-CE. - Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 207/2026: Indica a construção de 

casas populares na sede do distrito de Bonfim pertencente ao município de Sobral-CE. -

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 208/2026: Indica a 

construção de um calçamento, dando início no campo do até a casa do senhor conhecido 

popularmente como Nenê Marcolino, localidade de Pau D'arco, distrito de Aprazível, 

Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 209/2026: 

Indica a construção de uma areninha com dimensões oficiais para o distrito de Aracatiaçu, 

Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 210/2026: Indica a 

reforma e readaptação da quadra esportiva da comunidade do Boqueirão, Sobral-CE. - 
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Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 211/2026: Indica a 

construção de um Centro de Educação Infantil (CEI) no distrito de Patriarca, Sobral-CE. 

- Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 212/2026: Indica a aquisição de 

um carro de apoio para estar atendendo a grande demanda dos Centro de Saúde da Família 

(CSF) do distrito de Aprazível, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. 

INDICAÇÃO: 213/2026: Indica a construção de uma praça com playground infantil, 

academia ao ar livre, piso intertravado, área verde e iluminação de LED, na localidade de 

Gonçalo Alves, distrito de São José do Torto, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 214/2026: Indica a implantação de um canal de 

drenagem na continuidade do riacho situado no Centro do Distrito de Aracatiaçu, Sobral-

CE. - Autoria: Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 215/2026: Indica a reforma da praça 

do bairro da Várzea no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: Antônio José 

Romano. INDICAÇÃO: 216/2026: Indica a construção de uma praça com playground, 

academia ao ar livre com equipamentos de esportes, piso intertravado, área verde e 

iluminação de led, na localidade de Saco do Pajé, distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. -

Autoria: Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 217/2026: Indica a construção de uma 

praça com playground, academia ao ar livre com equipamentos de esportes, piso 

intertravado, área verde e iluminação de led, na localidade de São João, distrito de 

Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 218/2026: 

Indica a aquisição de uma ambulância para o distriro de Salgado dos Machados, Sobral-

CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 219/2026: Indica a 

construção de uma passagem molhada na localidade de Ipueirinha, no distrito Caracará, 

Sobral-CE. - Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa. INDICAÇÃO: 220/2026: Indica a 

reforma e revitalização da quadra de esportes localizada no bairro Padre Palhano, tendo 

como ponto de referência a praça Gerardo Rodrigues Saraiva, Sobral-CE. - Autoria: 

Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 221/2026: Indica a revitalização e a 

implantação de playground infantil na praça Martônio Evangelista de Sousa, 

popularmente conhecida como (praça Valmir Silva), localizada entre a rua Padre José 

Maria Aguiar e a rua Maria da Glória, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE. - Autoria: 

Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 222/2026: Indica a reforma e 

revitalização da quadra de esportes Padre Palhano Village, localizada na rua Pe. Édson, 

bairro Padre Palhano, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. 
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INDICAÇÃO: 223/2026: Indica a construção da Estação da Juventude no bairro de 

Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 224/2026: Indica que seja realizada a 

revitalização completa do Beco do Cotovelo, promovendo a requalificação de todo o 

corredor cultural através da implantação de novas pinturas artísticas, modernização da 

iluminação, instalação de bancos, implementação de paisagismo, colocação de lixeiras e 

demais melhorias urbanas que valorizem o espaço. - Autoria: Francisco Linhares Ponte 

Júnior. INDICAÇÃO: 225/2026: Indica a recuperação do Parque do Jordão, denominado 

de Paulo Ferreira Torres, situado no centro do distrito de Jordão, às margens do açude 

Jordão na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. 

INDICAÇÃO: 226/2026: Indica que seja construída uma terceira ponte sobre o rio 

Mucambinho, interligando os dois lados da rua Francisco Fenelon Alves, bairro Centro, 

Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 227/2026: Indica 

a construção de uma praça pública equipada com playground, academia ao ar livre e 

quadra de esportes, localizada na rua Jequitibá, bairro COHAB II, na comunidade 

conhecida como Parque Boa Vista, em Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte 

Júnior. INDICAÇÃO: 228/2026: Indica a construção de uma areninha, no distrito de 

Bilheira, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

INDICAÇÃO: 229/2026: Indica o calçamento na ladeira que liga a localidade de Santo 

Antônio à Baixa Grande, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson 

Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 230/2026: Indica a construção do Terminal de 

Transporte de Passageiros (TTP), no distrito de Taperuaba, no município de Sobral. -

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 231/2026: Indica que seja 

feito o calçamento da rua da Lagoa, que liga até a localidade de Casa Forte, distrito de 

Baracho, Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. 

INDICAÇÃO: 232/2026: Indica a construção do mercado público, no distrito de Bilheira, 

no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

INDICAÇÃO: 233/2026: Indica o piso intertravado da estrada que liga o outro lado do 

açude à localidade de Guaribas, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson 

Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 234/2026: Indica a construção de um centro de 

saúde da família (posto de saúde) na localidade de Jurema, distrito de Taperuaba, Sobral-

CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 235/2026: Indica um 
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mutirão de limpeza no bairro Vila União, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo 

Albuquerque. INDICAÇÃO: 236/2026: Indica a construção de uma Unidade Básica de 

Saúde (UBS) nas instalações da Escola Frederico Ibiapina Solon, atualmente abandonada, 

situada entre as localidades de Várzea da Pedra e Madeira, distrito de Caioca, com o 

objetivo de atender de forma eficiente ambas as comunidades, no município de Sobral-

CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 237/2026: Indica a 

construção de um calçadão na Av. Agenor Ribeiro, no distrito de São José do Torto 

Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 238/2026: 

Indica a revitalização da estrada vicinal que liga a Fazenda Mamão à localidade de Beira 

do Rio, no distrito de São José do Torto, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar. INDICAÇÃO: 239/2026: Indica a construção de habitações sociais (casas 

populares) na sede do distrito de Taperuaba, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo 

Albuquerque. INDICAÇÃO: 240/2026: Indica a construção de habitações sociais (casas 

populares) no distrito de Patriarca, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. 

INDICAÇÃO: 241/2026: Indica uma ampla reforma na quadra de esportes da localidade 

Ouro Branco, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar. INDICAÇÃO: 242/2026: Indica que seja feito saneamento básico nas localidades 

de Sabonete, Melado e Carnaúbas, distrito de Caracará, Sobral-CE. - Autoria: Micheline 

Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 243/2026: Indica a criação do Núcleo de Atendimento 

Especial de pacientes com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e TDAH no Centro de 

Saúde da Família - Deputado Padre José Linhares Pontes, no distrito de Caracará, Sobral-

CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 244/2026: Indica que seja 

feito o saneamento básico na localidade de Picada, Distrito de Caracará, Sobral-CE. -

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 245/2026: Indica o asfaltamento da 

parede do açude da localidade de Casinhas, distrito de Caracará, Sobral-CE. - Autoria: 

Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 246/2026: Indica a execução de obras de 

saneamento básico nas ruas Raimundo Ribeiro da Silva, Agenor Ribeiro e João Inácio, 

localizadas no distrito de São José do Torto, município de Sobral-CE. - Autoria: Karine 

Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 247/2026: Indica a construção de um Centro de 

Referência do Idoso no distrito de São José do Torto, Sobral-CE. - Autoria: Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar. GRANDE EXPEDIENTE - O primeiro vereador inscrito 

para fazer uso da tribuna foi o vereador Tiago Ramos. Saúda os presentes. Afirma 
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que é necessário ter responsabilidade com o município de Sobral. Apresenta, em power 

point, vídeo do prefeito Oscar Rodrigues falando sobre a importância do diálogo. Informa 

que o prefeito Oscar Rodrigues firmou parceria com o governador Elmano, para buscar 

melhorias para Sobral. Menciona algumas obras que serão realizadas pela prefeitura de 

Sobral em parceria com o Governo do Estado, são elas: estrada do Caracará à Miraíma, 

03 creches, 02 escolas de ensino fundamental, 10 ônibus para a educação em Sobral, 

areninha da Taperuaba, 20 postos de segurança, implantação da sede da polícia federal, 

projeto de armamento da guarda, recuperação fundiária que acontecerá no Jaibaras e no 

bairro Terrenos Novos, entre outras. Apresenta vídeo de como será os postos de 

segurança. Relembra que apresentou um projeto de lei para armamento da guarda, mas 

que foi desaprovado pela comissão. Comunica que protocolou um projeto de lei, no qual 

proíbe o uso de capacete em instituições públicas e privadas. Ressalta que o deputado 

Moses Rodrigues enviou, por meio de emendas parlamentares, verbas para a aquisição 

das bases móveis. Salienta que o prefeito Oscar Rodrigues conseguiu com o Governo do 

Estado a doação de armamento para a guarda municipal. Relembra que o ex-prefeito Ivo 

Gomes acabou com o tiro de guerra. Comenta sobre o retorno do tiro de guerra. Discorre 

sobre a limpeza do rio Acaraú. Enaltece os trabalhos realizados pelo prefeito Oscar 

Rodrigues e a vice-prefeita Maria Imaculada. O segundo vereador inscrito para fazer 

uso da tribuna foi o vereador Hermenegildo. Cumprimenta os presentes. Comenta 

sobre o seu retorno a esta Casa. Agradece a oportunidade ao prefeito Oscar Rodrigues, a 

vice-prefeita Maria Imaculada, o deputado Moses Rodrigues e ao pré-candidato Moses 

Filho. Comenta sobre a melhoria da infraestrutura urbana e rural de Sobral. Fala do papel 

do ex-vereador Alan Veras. Afirma que seu período como secretário foi marcado por 

desafios significativos. Enumera as realizações da SEINFRA, enquanto secretário da 

pasta. Discorre sobre os projetos que serão realizados pela SEINFRA, os quais foram 

planejados enquanto secretário, tais como: saneamento do bairro Renato Parente, 

construção de areninhas em vários distritos, praça do estudante no bairro Dom Expedito, 

adutora dos bairros Terrenos Novos, Renato Parente e Bouqueirão, construção dos CEI's 

do Torto e Boa Vizinha, entre outros. Afirma que está determinado a trabalhar com 

respeito, fiscalização e proposições políticas públicas. Salienta que quer uma Sobral cada 

vez mais justa. Os vereadores Apóstolo Jander e Aleandro Linhares não fizeram uso da 

tribuna. Manifestaram-se pela ordem, os edis: O vereador Apóstolo Jander parabeniza o 

O Praça Dom Jerônimo, S/N - Centro. (88) 3212-0470 www.camarasobraice.gov.br/ ® CNPJ: 09.485.048/0001-12 



SOBRAL 

radialista Oliveira Domingos pela sua atuação como radialista. Deseja boas vindas ao edil 

Hermenegildo. O edil Hermenegildo agradece a todos os funcionários da SEINFRA e o 

apoio recebido pela sua família. O vereador Aleandro Linhares deseja boas vindas ao edil 

Hermenegildo. O edil Tiago Ramos enaltece o trabalho realizado pelo secretário Mário 

Júnior. Solicita a secretaria de esporte que seja realizada a troca de uma trave na estação 

da juventude do bairro Tamarindo. Os vereadores Dr. Quarignasi, Johnson e Romano 

desejam as boas vindas ao edil Hermenegildo. Parabenizam o radialista Oliveira 

Domingos. O vereador Ajax Cardozo solicita à SEINFRA a construção de um calçadão e 

ampliação do CEI no bairro Novo Recanto. Requer à Mesa Diretora que o regimento 

interno seja cumprido, em relação ao que diz respeito à composição da Comissão de 

Finanças, Justiça e Redação. A vereadora Pâmela Nara fala do excelente trabalho 

realizado pelo ex-secretário Hermenegildo. Agradece o trabalho realizado pela secretária 

Michele Alves e pelo diretor do SAAE Júnior Balreira. Solicita agilidade na questão sobre 

a composição da Comissão de Finanças, Justiça e Redação. Seguidamente, o Presidente 

parabeniza os trabalhos realizados pelo ex-vereador Alan Veras. Deseja as boas vindas 

ao vereador Hermenegildo. Informa ao edil Ajax Cardozo que a questão sobre a Comissão 

de Finanças, Justiça e Redação será resolvida no tempo possível e viável. Relata que a 

proporcionalidade terá alteração, mas que não será destinado duas vagas nas comissões 

para o PSB. Informa que, possivelmente, ficará uma vaga para o PSB e uma vaga para o 

PODEMOS. Reitera que com a possibilidade de filiação dos vereadores em outros 

partidos, a proporcionalidade mudará. Salienta que a proporcionalidade das vagas para as

comissões serão baseadas nas novas filiações. ORDEM DO DIA - Sem matéria para 

deliberar. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão, convidando a todos para a próxima sessão ordinária. Para constar, esta 

ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

ksé Johesoe ss ecsios de Use 
1 SECRETARIO 
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